

# 艺校党建简讯 2023 第 5 期

## 主题教育

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂，切实加强党的思想建设，是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力战斗力的必然要求，是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。

全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持多思多想、学深悟透，坚持知行合一、学以致用，推动理论武装工作。

## 近期集中学习

2023 年 8 月 18 日，学校党总支理论学习中心组在会议室召开学习会，全体校领导参加本次的学习，中心组学习秘书列席。吴伟灿同志领学“习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干和评估主题教育成效的重要讲话精神”学习内容，其他校领导交流学习体会发言。



8 月 18 日理论学习中心组集中学习



8 月 27 日理论学习中心组集中学习

2023 年 8 月 27 日，学校党总支理论学习中心组在会议室召开学习会，全体校领导参加本次的学习，办公室负责人及中心组学习秘书列席。本次学习会前期，学校党总支书记认真部署校领导班子学习计划，班子全体成员在会前以自学的方式学习，在学习会上认真开展了学习研讨。校领导班子成员围绕“习近平总书记关于党的建设的重要思想”“习近平总书记关于严肃党内

政治生活的重要讲话和重要指示批示精神”“习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干等重要论述”“习近平总书记关于本部门本系统的重要讲话和重要指示批示精神以及党章”“新形势下党内政治生活若干准则、县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定等党内法规”共五个方面的学习内容并结合分管工作作学习体会发言。

### **校党总支党员领导干部召开主题教育专题民主生活会**

根据习近平总书记关于开展主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，根据广州大学党委《关于开好中层党员领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会的通知》部署要求和相关指示精神，我校领导班子深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为确保本次主题教育专题民主生活会取得实效，校党总支严格对标，紧扣会议主题，召开党总支委员会研究具体工作，制定工作方案，部署学习计划，认真开展了学习研讨，做到集中学习和自学两结合、理论学习与业务学习两推进。为切实找准学校党总支班子存在的问题，党支部积极对照材料自查，从组织建设规范、落实主体责任、服务意识与能力、理论学习形式与运用、发挥党员先锋模范作用等方面共检视问题 6 个；学校领导班子及职能部门通过自查自纠、征求师生意见的方式列出问题清单共 5 条。

在民主生活会召开前，校党总支班子成员按时、按质完成谈话谈心活动，班子成员围绕民主生活会主题，本着坦诚相见、开诚布公的要求，做到“四必谈”，着重指出彼此存在的问题，力求谈开、谈透，交流了思想，形成了共识，为开展批评与自我批评创造了条件，把矛盾和问题解决在会前。

2023年8月31日上午，学校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，班子全体成员参加，党总支书记吴伟灿主持会议。



吴伟灿同志首先通报了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会准备工作情况，2022年度民主生活会整改方案落实情况以及通报主题教育整改落实情况。接着代表学校领导班子作对照检查，查摆7个方面共15个问题，从三个角度深入剖析产生问题的根源所在，同时提出今后努力方向和改进措施。

书记吴伟灿，副书记、校长睦美琳，副校长倪怡华，副校长徐文健，副书记曾冬冬先后作个人发言，班子全体成员同时逐一开展批评，向彼此提出批评意见，指出今后应该努力的方向和奋斗的目标。

接下来，学校党总支将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效，深化问题整改，积极推动解决学校发展存在的突出问题和群众反映强烈的热点、难点问题，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。踏踏实实落实好每一个问题，努力做到“把小事当大事干”，致广大而尽精微。

## 党支部召开主题教育专题组织生活会

2023年9月4日-8日，学校党支部认真按照要求，组织会前基础理论知识的自学和集中学习，各支部的支部委员会提前召开会议，对标对表进行支部自查并整理出相应的整改措施，精心准备大会会议内容，按时召开支部主题教育专题组织生活会。



在本次主题教育期间，第二党支部率先在理论学习方式的多样性方面下功夫，采用由支部委员在每次的支部集体学习上轮流领学，以达到个人带动整体学习的效果，树立先锋模范作用；在理论学习运用方面，党员教师通过积极申报课程思政教育案例、依托谈心谈话制度指导群众教师在班主任能力大赛、美育教师教学基本功比赛、“桃李杯”等等赛事中取得优异成绩。

本次主题教育工作成效收效显著，支部将继续保持学习积极性指导推动支部工作。

## 党支部组织生活

### 党支部过组织生活

本学期开学第二周、第七周，根据学校周程安排，党支部过组织生活，分别围绕“学习习近平致全国优秀教师代表的信”、“学习习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神”以及“学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立 74 周年招待会上的讲话”做支部集中学习。

### 党总支书记、校长开学的“思政第一课”

为深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习宣传贯彻党的二十大精神，学校党总支书记、校长在开学初为学生上“思政第一课”。

#### 党总支副书记、校长睦美琳同志讲“思政第一课”

#### ——国旗 国歌 国徽 你们了解吗



10月9日中午12:30，党总支副书记、校长睦美琳同志为联系班级19歌舞班学生在402课室进行了“思政第一课”的学习。睦校长以国旗国徽国歌为切入点，逐一介绍这三者的历史、来源、以及重要性。他希望同学们通过本次学习，掌握国旗国徽国歌的历史和精神内涵、了解国旗升旗仪式和国歌奏唱礼仪等；鼓励并要求同学们今后要用学习到的知识、常识尊重国旗国徽国歌，维护国旗国徽国歌的尊严，牢牢把握团结奋斗的时代要求，厚植家国情

怀，做一个德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 党总支书记吴伟灿同志讲“思政第一课”

### ——自强自信，自觉担负起新的文化使命

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，结合学生专业所学，10月12日晚上6点，党总支书记吴伟灿为所联系的班级19中国舞班学生讲“思政第一课”——《自强自信，自觉担负起新的文化使命》。课堂上，吴书记以“二十大”报告中的高频词——中国式现代化，重点提及其中精神文明建设的重要意义，结合“精神文明”、“文化自信”、“文化影响力”、“文化软实力”以及“弘扬中华优秀传统文化”，围绕习近平总书记提及社会主义文艺事业及青年寄语，鼓励同学们要“绽放时代文艺荣光，引领青年文艺正能量”。



“思政第一课”旨在教育引导广大学生深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，铸牢永远听党话、跟党走的思想根基，涵养进取品格，励志担当大任，把个人发展融入民族复兴的伟业之中。